

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Septiembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

Las Escuelas Católicas de Inglaterra

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los católicos ingleses logren verdadera y durable libertad para sus escuelas.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ayudar al menos con oraciones á nuestros hermanos de Inglaterra.

=

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.^a El apostolado de la prensa.
- 2.^a La obra del Dinero de San Pedro.
- 3.^a Las jóvenes cristianas.

Treinta conversiones.—Veinte enfermos.—Once atribulados.—Diez y siete asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Veinte gracias espirituales y doce temporales.—Diez y ocho intenciones particulares.—Salud para un celador, una celadora y tres socias.—Doce familias.—Siete vocaciones.—Tres casamientos.—Siete bautizos.—Nuave obras de celo.—Acción de gracias por veinte beneficios alcanzados.

=

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 15.—Santa Catalina de Génova.
" 29.—San Miguel arcángel.

†

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.^a Josefa Montanari Uhler, últimamente fallecida.

A. M. D. G.



El peligro amarillo y el yanki

El Kaiser hizo un cuadro (él lo hace todo; pinta, predica; toca el órgano, esculpe, navega y muda de uniforme treinta veces al día), un cuadro inspirado en el miedo que le tiene al *peligro amarillo*.

El buen señor debe padecer el daltonismo del miedo, porque ve el amarillo y no así otros colores, el rojo, el blanco, el negro y..... el yanki.

Porque si peligro es el amarillo, el yanki no le va en zaga. Ya lo han notado los miembros de la conferencia de La Haya aunque de oficio no lo han dicho, hay cosas que se callan siempre en ciertas regiones.

Esta Asamblea ha desarrollado su trabajo en medio de la indiferencia universal. En la prensa hemos escrito sobre ello; pero ¿nos han leído? Es seguro que no. Más atención se ha puesto en el amago de conflicto entre yankis y japoneses, y ahora en lo que sucede en Marruecos y en las probabilidades de un choque franco-alemán.

Creen los americanos que el conflicto armado con el Japón es inevitable, y los que conocen lo que pasa en Filipinas afirman que se preparan grandes acontecimientos como los que hubo bajo la dominación española: el Japon no sería extraño á ellos.

Quisieran salir los Estados Unidos del embrollo creado por la anexión de esas islas; pero salir con dignidad, para hacer creer que no lo hacían por miedo al Japón, motivado en que saben ellos sus designios de conquista. Si esta solución será ó no posible, ha de decirlo el tiempo, lo cierto es que en Washington existe el proyecto de una misión que se encargará á Taft, para recabar de las potencias europeas y asiáticas, el reconocimiento de la autonomía nacional filipina.

Espera el partido nacional filipino, que los americanos se cansarán de ser potencia colonial, pues les cuesta eso muy caro, y que no está lejos el día en que declaren la independencia total de Filipinas.

Cuando los estadistas yankis hagan el balance de las ventajas que pueden obtener conservando las Islas, ya tan costosas, se convencerán de que los peligros que ya apuntan contrarrestarán todos los beneficios que podían prometerse. Ya están convencidos de que nunca lograrán la asimilación de las diferentes razas que pueblan el Archipiélago, y si se tiene en cuenta que otras cuestiones preocupan á la opinión pública yanki, se creará aún más fácil que al fin renuncien á esa soberanía costosa é improductiva.

Después de cuatro siglos de *peligro blanco* para los de color, cuando éstos se organizan, se civilizan y copian nuestros procedimientos para matar y exterminar, gritamos: ¡eh, el *peligro amarillo!*

Los yankis se preocupan del Japón más que el Kaiser, convencidos de que, vencido, hacían un servicio á la raza blanca amenazada, y hablan de su gran flota acorazada.

Pero los japoneses se ríen y recuerdan á Port Arthur, porque saben que los yankis tendrán flota, pero no los marinos que ellos necesitan para combates serios, pues la mayoría son italianos elementos de aluvión; en cambio, los japoneses los tienen propios, aguerridos, patriotas, no mercenarios; su ejército no necesita disciplina.

Si los yankis se atrevieran á jugar una carta á espadas, no sin riesgo en verdad, aunque la

situación financiera de los japoneses no es desahogada, el éxito de los americanos no parece seguro, sino muy dudoso.

Más rica era Francia que Alemania en 1870, y fué vencida.

Quizá el choque yanki japonés sea una manera misteriosa de precipitar á Europa en nuevos moldes de organización social que ya se echan de menos y se prevén. El triunfo amarillo sobre los yankis provocaría una coalición europea á la defensiva de la invasión asiática y asistiríamos, tal vez á un ensayo de Estados Unidos de Occidente, y puede que ya no nos fueran tan indiferente los congresos de la Haya. Mas para llegar ahí hacia falta la eliminación de ciertas *monarquías de presa* que jueguen á la guerra como á la bolsa y cuenten con ella como elemento de prosperidad.

X.



RECORTES

Mentiras de nuestros tiempos

Por *oscurantista* se debe entender el defensor de la verdadera luz.

Por *libertad de conciencia* debe entenderse supresión de toda libertad religiosa.

Por *progreso*, el del ateísmo y de todas las herejías.

Por *ciencia*, el descubrimiento del origen sísmico del hombre y su origen del mono.

Por *librepensador*, el que no tolera que los demás piensen más que como él piensa.

Por *clericalismo*, la Religión católica y sus ministros.

Por *laico*, todo lo que es ateo ó irreligioso.

Por *voluntad nacional*, el capricho de unos cuantos diputados proclamados, pero no siempre elegidos.

Por *ley liberal*, las medidas, más ó menos restrictivas, del derecho ajeno con independencia de la Iglesia.

Por *tolerancia*, el favor otorgado al error y al vicio y la opresión de la virtud.

Por *democracia*, la supremacía de unos cuantos señores, encumbrados por las clases inferiores.

Por *desamortización*, dejar al templo sin lámpara, á la monja sin dote, al fraile sin convento, al sacerdote sin pan y á la Iglesia en la miseria.

Por *manos muertas*, lo que tienen otras manos que pase á las nuestras.



Lo que cuesta la penetración

Francia tiene actualmente en aguas de Marruecos los siguientes buques.

Los cruceros acorazados *Amiral Aubé*, destacado de la escuadra del Norte, primera división; *Gloire*, *Gleidon*, *Jeanne d'Arc* y el crucero de tercera clase *Forbin*, destacados de la misma escuadra, segunda división, el crucero acorazado *condé*, el cru-

cero de segunda clase *Du Chaila* y el de tercera *Galilée*, destacados de la división fuera de la escuadra del Mediterráneo; cuatro contratorpederos, de 300 toneladas y varios transportes.

Esta fuerza naval representa un desplazamiento total de 58.899 toneladas, y elementos de combate constituidos por 10 cañones de 197 milímetros, 36 de 165, 22 de 139, 26 de 100, 8 de 65, 191 de 47, 34 de 37, cuatro cañones revólvers y 21 tubos lanza torpedos.

Un periódico francés ha echado la cuenta de lo que «diariamente» cuesta a Francia el mantenimiento de esta poderosa escuadra, y resulta la friolera de 105.000 francos.

El sueldo anual del almirante Philibert, del capitán de fragata, jefe de Estado Mayor, y del teniente de navío, ayudante de campo, se eleva a 27.950 francos; los sueldos del mecánico, del comisario y del médico de división importan 26.422 francos; el sueldo de los oficiales y marinos afectos al Estado Mayor se eleva a 24.838 francos. A estas sumas hay que añadir 26.822 francos por gastos de manutención, 14.300 de víveres y 2.306 de cama, ó sea 122.642 pero el Estado Mayor.

Para establecer los gastos de entretenimiento de los navíos, hélos aquí clasificados por analogía: Gastos anuales del *Gueydon* como tipo para los cruceros acorazados *Gloire*, *Amiral Aubé* y *Condé*.

Estado Mayor, sueldo, 78.918 francos.—Dotación, sueldo, 322.823.—Mesa, 39.165.—Viveres, 159 mil 250.—Cama y vestuario, 30.070.—Carbón, 133 mil 200.—Materias de consumo, 50.612. Total, 814 mil 088.

Esta suma, multiplicada por cuatro, da 3.256 mil 152 francos, á lo cual hay que añadir 874.058 por el crucero acorazado *Juana de Arco*, que gasta más que los precedentes. Total, 4.130.210

El crucero *Du Chayla* cuesta 687.682, el *Galilée* 379.952, y el *Forbin*, 230.863 Total, 1.268.497.

Los cuatro contratorpederos, á razón de 125 mil 567 francos, hacen 502.268.

Total general, 6.023.617 francos.

A esta suma hay que añadir la amortización del capital de 200 millones que representan los buques; calculando la duración de un barco de guerra en diez años, debe ponerse por amortización del capital 20 millones anuales.

Total general, 15.023.617 francos.

Esta suma representa el sostenimiento de los barcos en tiempo ordinario.

El carbón, los víveres y todo el material que hay que enviarles á las costas de Marruecos, están gravados con los gastos de transporte.

Calculando á 50 francos el precio de la tonelada de carbón y en 1.000 el número de toneladas que diariamente consumen todos los barcos, son 50.000 francos cada día.

Los gastos de avituallamiento se calculan, aproximadamente, en 20.000 francos diarios, adoptando los datos que proporciona la campaña del Dahomey.

Los gastos de armamentos de transportes se fijan, por un cálculo análogo, en 300.000 francos por mes cada transporte.

Tomando el mes como unidad para el cálculo, resulta:

Duodécima parte del coste de entretenimiento de los buques, 2.168.634 francos, un mes de carbón, 1.500.000; un mes de víveres, 600.000; un mes de armamentos de transportes, 1.000.000.

Total, unos cinco millones de francos al mes, y 175.000 cada día.



Sobre los esponsales y el matrimonio

Este es el título de un importantísimo decreto publicado por la Sagrada Congregación del Concilio, por orden y autoridad de su Santidad.

Recuérdase en su exposición de motivos, que el Concilio de Trento, deseando impedir los matri-

monios clandestinos, dispuso que sólo sería válido el matrimonio contraído en presencia del propio cura ó de un sacerdote autorizado por éste ó el ordinario; pero no siendo obligatoria esa disposición sino allí donde fuese promulgada, y no habiéndolo sido en muchos países, el peligro de clandestinidad es evidente.

Añádase á esto la dificultad de determinar cuál es el cura del domicilio, agravada por la facilidad de las comunicaciones, y tendremos las causas terminantes de la publicación del decreto solicitado con instancia por gran número de obispos.

Por lo que á los esponsales se refiere, la falta de solemnidades en estas promesas producían interminables diferencias y procesos.

Respecto de éstos se dispone que sólo serán válidos cuando se hagan constar por escrito firmados por las partes, el ordinario ó el cura y en defecto de uno de éstos por dos testigos.

En cuanto á la forma del matrimonio, establece como necesario para su validez que se celebre ante dos testigos y el párroco ú sacerdote delegado por este ó ordinario, salvo en caso de peligro inminente de muerte, en que basta la presencia de un sacerdote cualquiera; y en el caso de que falte el sacerdote delegado, el párroco ó el ordinario y haya transcurrido más de un mes de esta falta bastará la expresión del consentimiento de los contrayentes ante dos testigos.

Distingue además con toda minuciosidad los casos en que el sacerdote asiste válidamente al matrimonio é impone á los párrocos el deber de la inscripción del matrimonio celebrado, en el libro correspondiente, así como la de hacerlo constar en el libro de bautismos, bajo las sanciones que en el decreto se establecen.

Las disposiciones del decreto son aplicables á todos los bautizados en la Iglesia católica, y á los que del cisma ó de la herejía se han convertido á ella aun en el caso de que unos ú otros hubieren apostatado. El decreto no empezará á regir hasta después de la Pascua de 1908.



La locura en Francia

La *Ilustración francesa* publica una interesante estadística de los locos que hay en Francia reclusos en las casas de salud, según el censo oficial hecho en primero del año corriente.

El número total alcanza la aterradora cifra de 71.500 alienados.

El departamento que suministra mayor número es, desde luego, el departamento del Sena, donde se halla enclavado París, que da un contingente de 10.186 locos.

Luego sigue el departamento del Ródano donde hay poblaciones como Marcella, que dá 2.314 alienados á la suma total.

El departamento de los Vosgos da el menor número de esta terrible estadística, asignado solamente 18 individuos.

Hay que advertir que el mayor número de locos lo son por abusos alcohólicos, ocupando una proporción del 10 por 100.

Hay que añadir á esa enorme cifra otra inmensamente mayor. Los de los locos que no están y lo son, como lo reza la conocida copla española.

Porque no parece sino que la locura, en el período frenético, anda suelta por todo el territorio de la república francesa.



Memoria

En Ferrerías

Aquella Adoración Nocturna celebró este año con más esplendor que en los anteriores, la vigilia

especial del Titular de su Turno primero, el Glorioso Apóstol San Bartolomé. Concurrieron todos los adoradores, (excepto unos pocos enfermos) de aquella fervorosa Sección, luciendo también durante toda la noche la bandera tarsiciana ferrerense que empuñó el Vice-Tesorero del Turno de Mahón D. Francisco Javier Allés. El altar mayor estaba profusamente iluminado y bien adornado, destacándose en el Tabernáculo la esbelta Sagrada Custodia, que el año pasado se adquirió por la parroquia de San Bartolomé y se estrenó precisamente en dicha vigilia. Verificada la salida de la guardia en la forma acostumbrada, se rezó la Estación Mayor por una intención especial muy recomendada, y subió seguidamente á la Cátedra del Espíritu Santo el celoso Sr. Director de aquella Sección y Economo de Ferrerías, nuestro querido amigo el Reverendo D. Juan Pons Camps, Pbro., que por enfermedad del predicador designado, improvisó una sentida y muy oportuna plática, recordando que el inmortal Pontífice León XIII de grata memoria y el actual Vicario de Cristo en la tierra el magnánimo Pío X han presentado, á la Santa Eucaristía como el único y más eficaz remedio para curar los males que afligen á la actual corrompida é impía sociedad, patentizando cómo se extienden por manera prodigiosa las asociaciones que dan culto diurno y nocturno á Nuestro Señor Sacramentado, no sólo en Europa si que también en la América Latina, como lo prueba el Congreso Internacional Eucarístico próximo á celebrarse en Caracas la capilla de Venezuela, y que revestirá caracteres de excepcional importancia y á la eucarística España le cabrá la gloria de estar representada por el Centro Eucarístico en tan grandioso acto. Terminó el señor Pons Camps, Pbro., su entusiasta exhortación alentando á los fervorosos adoradores ferrerenses para que continuaran, como hasta hoy, fieles en las filas eucarísticas, que en cinco años de existencia han ido engrosándose, sin retroceder un solo paso, y procurarán el ingreso de nuevos hermanos para cumplir las prescripciones del Consejo Supremo que en este mes recomienda de un modo especial los españoles que no adoran al Señor.

Se cantaron después el Te Deum y Trisagio y á las doce de la noche solemnísimos Laudes por un nutrido coro; el eco de aquellos cánticos tan grandiosos y en aquellas horas de la noche repercutía en el valle y en las alturas de aquellos alrededores, convidando al alma, al recogimiento y á la oración. Hecha la reserva celebró el citado Sr. Pons Camps Pbro. la Santa Misa, en la que se distribuyeron 79 Sagradas Formas, pues fueron varias las personas que pasaron aquella santa noche á los pies del Augusto Tabernáculo.

Terminó la vigilia con el mayor orden y entusiasmo, comentándose favorablemente en la sala de guardia, los hermosos proyectos de nuevas conquistas y peregrinaciones eucarísticas que para no larga fecha se anunciaron en la Sala de guardia y que con el auxilio del Señor se llevarán á la práctica. Un aplauso para Ferrerías eucarística y para sus celosos Jefes.



En el gobierno liberal conservador hay dos tendencias acerca de Marruecos.

El Señor Maura y la mayoría de los Ministros opinan que no debemos hacer en el caduco imperio otra cosa, que organizar la policía y garantizar la seguridad de los europeos en las plazas africanas.

El ministro de la guerra y algunos otros son partidarios de secundar la acción francesa, enviando refuerzos abundantes al imperio marroquí.

Con el señor Maura estará, sin duda, la gran mayoría del pueblo español en este punto, la crisis cuanto más se tarde á realizar ha de ser más honda. No gastemos hombres y dinero en una empresa en la cual las utilidades y provechos serán para esas naciones que hace poco consintieron en el inicuo despojo de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.



El domingo por la mañana fondeó en este puerto la lancha á vapor de construcción extranjera «Mahón» con destino á la Comandancia de Artillería de esta plaza.

Ha venido mandada desde Alicante por el capitán D. Juan Femenías y Fábregues, tripulándola además un maquinista y cuatro marineros.

A su bordo iba un maquinista y un fogonero de la casa constructora para hacer entrega de la embarcación á dicha Comandancia.

Como la expresada lancha no disponía de depósitos suficientes para guardar el agua y carbón que debía consumir en la travesía, se vió obligada á arribar en los puertos de Ibiza y Palma para reponerse de dichos elementos y rendir el viaje á este puerto.

En las próximas fiestas de nuestra patrona la excelsa Virgen de Gracia, se estrenará el nuevo instrumental, que para la banda del Regimiento de Infantería de Mahón número 63, trajo el vapor de Palma.

Hemos recibido un bonito y artístico calendario, obsequio de la Gran Farmacia Victoria, situada en la calle Nueva.

Agradecemos el regalo.

Entre los 31 pasajeros salidos ayer para Palma figuran 2 individuos de la Benemérita y 3 presos.

El tiempo sigue variable, habiendo caído estos días sobre esta ciudad y su término algunos chaparrones de agua.

Tribunal del Jurado

Hé aquí la lista de los señores jurados que han de intervenir en las causas del partido de Mahón que han de verse durante el próximo cuatrimestre:

Partido de Mahón

Cabezas de familia

Don Juan Taltavull Briones, Castillo 58; don Francisco Orfila Fábregas, Concepción 2; don Nicolás Tuduri Monjo, San Fernando 10; don Juan Petrus Rosell, Alayor; don José Quevedo Pou, Gracia 126; don José Pons Camps, Plana 19; don Rafael Cardona Vicarías, Carmen 70; don José Tuduri Pons, San Luis; don Sebastián Moli Sastre, Ciudadela; don José Olives Villalonga, San Luis; don Andrés Pons Gomila, Plana 5; don Juan Carreras Serra, Infanta 90; don José Sintés Pons, Mercadal; don Enrique Llansó Seguí, Villacarlos, don Jaime Gomila Orfila, Gracia 7; don Pedro Rotger Oliver, Prieto y Caules 24; don Damián Coll Marqués, Ferrerías; don Gabriel Pujol Saura, Alayor; don Antonio Cardona Pons, Andreu 29 y don Francisco Olives Mercadal, San Luis.

Capacidades

Don Mateo Ponseti Sintés, Gracia 13; don Antonio Pons Martí, Infanta 25; don Bartolomé Villalonga, Villacarlos; don Bartolomé Villalonga Vidal, Villacarlos; don Lorenzo Pons Carreras, Alayor; don Jaime Morera Pascual, Mercadal; don Miguel Carretero Salas, Mercadal; don Antonio Roca Varez, Deyá 13; don Martín Timoner Vidal, Alayor; don Diego Gelabert Triay, Ciudadela; don Miguel Bonet Sancho, Ciudadela; don Cristóbal Villalonga Carreras, Llumesanas, don Antonio Coll Marqués, Ferrerías; don Jaime Pons Hernández, Villacarlos y don Pedro Riudavets Moll Mercadal.

Supernumerarios

Cabezas de familia

Don Juan Pons Nin, Infanta 33; don Juan Riudavets Brillo, Deyá 20; don Francisco Pons Pons, Cardona Orfila 4 y don Gabriel Coll Rudavets San Jorge 7.

Cupacidades

Don Pedro Pons Seguí, Morera 55 y don Pedro Derresdias Eduardo, Arravaleta.

La recaudación de cédulas personales se verificará en los pueblos de esta isla en los días del presente mes que á continuación se expresan:

Alayor del 9 al 12; Ciudadela del 1 al 5; Ferrerías, del 11 al 18; Mahón, del 1 al 30; Mercadal, del 18 al 20; San Luis el día 1; Villacarlos, del 2 al 4.

A las primeras horas de esta tarde ha llegado procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela el vapor correo «Vicente Sanz» con la balija, 21 pasajeros y 82 toneladas de carga general.

Dicho vapor debe aún realizar las salidas de los días 8 y 15 del actual línea de las escalas, antes que pueda ser sustituido por el «Menorquín», que en Barcelona continúa el importante recorrido que «La Marítima» le practica.

Al amanecer de hoy ha llegado felizmente á Palma el vapor correo «Isla de Menorca», que salió ayer á hora de itinerario con la balija, 22 pasajeros y 17 toneladas de carga general. Despedimos á bordo de dicho vapor al eminente orador sagrado Rvdo. Padre D. Antonio Monjo Pbro., Misionero del Sagrado Corazón de María, hijo de Ciudadela, y que hoy forma parte de la casa que dicho instituto tiene establecida en Écija. Fué Director de la Adoración Nocturna de Córdoba y le unían lazos de especial predilección é intimidad con el nunca bastante llorado Dr. Castellote, Arzobispo de Sevilla, del que nos habló largamente.

Según carta que hemos tenido ocasión de leer, nuestro amantísimo Prelado, si bien tuvo algunos días molestos por la repetición de los dolores neurálgicos que sufre de vez en cuando, continúa sin novedad alguna en Ibiza, su querida patria, de donde se propone regresar á principios del entrante mes de Octubre. Ansiamos termine sin contratiempo alguno, su permanencia en aquella hermosa isla.

Para durante la segunda quincena del corriente mes de Septiembre se anuncia la llegada á este puerto del vapor alemán «Elsa» con cargamento de carbón inglés para esta Fábrica de gas.

El Ayuntamiento de Mercadal ha nombrado hijo ilustre de dicho pueblo al Excmo. Sr. General Gobernador militar de Menorca y Plaza de Mahón, Sr. D. Francisco Galbis, bautizando con el nombre de «General Galbis» la plaza de la entrada del pueblo.

A la edad de 100 años y 3 meses ha ingresado en la «Cruz Roja» nuestro paisano D. Miguel Petrus Cardona, que á pesar de sus años, sigue bien de salud.

Cumplíndose hoy el primer aniversario de la muerte de D.^a Rita Olivar de Pons, desde las cinco y media hasta las nueve se han dicho misas en la parroquial iglesia de Santa María.

A tan piadosos sufragios han asistido, además de las familias de Olivar y Pons, muchas otras personas amigas y conocidas de las mismas; dando así una prueba del aprecio en que era tenida la finada (D. E. P.)

Hemos recibido el último número de la «Revista de Menorca», correspondiente al finido mes de Agosto, y cuyo es el siguiente sumario:

Aprestos para la defensa contra una invasión argelina, F. Hernández Sans.—Menorquines dis-

tinguidos, Lafuente Vanrell.—A Dios (poesía), Catalina Tuduri, Vda. de Vanrell.—Talayots, Taulas y Nauetas: Los monumentos prehistóricos de las islas Baleares, por Franklin G. Smith, traducción de Juan Flaquer y Fábregues.—Atropellos cometidos por el Gobernador Heredia, Enrique Fajarnés.—Cuestiones históricas: ¿De dónde salió la expedición para la conquista de Menorca? Cosme Parpal y Marqués.—Observaciones meteorológicas correspondientes al mes de Julio, Hernández Ponseti.—Bibliografía, Acevedo, Lafuente Vanrell, y ***.—Noticias.

Entre los ciento seis pasajeros llegados el lunes de Barcelona en el vapor correo «Isla de Menorca» figuran los siguientes Jefes y Oficiales:

Comisario de Guerra D. José Fábregues; Comandantes D. José M.^a Martínez, de Artillería, y D. Fermín Pérez, de Caballería; Capitán D. Francisco de P. Carrascosa Duart, D. Daniel Alcarraz, D. Alfredo Marquerie y D. Manuel Martínez; los Tenientes de Artillería D. Angel Fernández y D. José Dicenta; los Tenientes de Ingenieros Don Andrés F. Albalat y D. Rafael Aparici; el Teniente de Infantería D. Adolfo Sidro; y los Médicos Primeros D. Emilio Martínez y D. Juan Luis.

También vinieron en dicho vapor correo el farmacéutico D. Joaquín Cortada, que viene á regentar la farmacia del pueblo de Mercadal de la Sra. viuda de Bofill, D. Juan Cursach, que acaba de ingresar de el Cuerpo de Correos, una Hermana de la Caridad, D.^a Catalina Moysi, D.^a Mercedes Seguí, D. Antonio Mercadal, D.^a Carmen Cervelló, 17 individuos de tropa, etc., etc.

Adoración Diurna y Nocturna

Mahón

Jueves, 5 Septiembre de 1907.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa Mayor. En el Carmen Hora Santa de 9 á 10 noche.

Viernes 6 Septiembre, primero de mes.—En San José exposición de 6 á 6 y media mañana. En Santa María (Apostolado de la Oración) de 7 á 8 mañana. En el Asilo de Huérfanas de la calle San Fernando de 6 y media á 7 mañana. Y al anochecer en las Religiosas Concepcionistas y Asilo Calabria de la calle de San Juan.

Sábado 7 Septiembre.—En el Carmen de 7 y media á 8 mañana.

Domingo 8 Septiembre.—En las Religiosas Concepcionistas, como segundo domingo de mes, exposición de 5 á 6 de la tarde.

Ferrerías

Domingo 8 Septiembre 1907.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.^o 2. Misa de comunión general á las ocho. Vela de tres á cuatro de la tarde. Por la intención de un adorador activo.

San Cristóbal

Sábado 7 Septiembre.—Adoración Nocturna. Turno 1.^o «San Cristóbal». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por la intención de un adorador activo.

Mercadal

Sábado 7 Septiembre.—Adoración Nocturna. Turno «San Martín». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por la intención de un adorador activo.

Fornells

Domingo 8 Septiembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.^o 5. Misa de comunión general á las siete. Vela de tres á cuatro de la tarde. Por la intención de un adorador activo.

Por el Mundo

Segun las últimas estadísticas publicadas en Alemania, éste imperio poseía á principios de 1907 la cantidad de 15 700 motocicletas, utilizadas únicamente por particulares; es decir, sin contar las usadas en los cuerpos ciclistas militares, en la policía, en agencias comerciales y en periódicos.

Estas dos últimas empresas disponen de más de trescientas. El reino de Prusia está representado en la citada cifra, par 6.369 motocicletas de paseo y *sport*, Baviera, 451; Sajonia, 463; Wurtemberg, 66; Baden, 145; Brunswich., 117; Hamburgo, 161, y Alsacia Lorena, 160.

A estas cantidades hay que añadir, como queda dicho, las que emplea el Gobierno en sus diferentes departamentos, las de los empresas particulares y las de alquiler.

En pocos países se desconocen más las lenguas extranjeras que en Inglaterra. El inglés cree que con su idioma se basta y se sobra para que todo el mundo lo entienda, y el que hable el idioma de Shakespeare, que se fastidie. En su nacional orgullo, desprecian al continental que no tiene la dicha de hablar el inglés.

Una anécdota acaecida esta primavera á dos hijos de la Blanca Albión, visitando la capital de Turquía, viene á pelo á propósito de lo citado.

Nuestros dos viajeros se dirigieron al bazar de un judío, de esos que entienden de todos los idiomas conocidos y no hablan bien en ninguno, y uno de los excursionistas pidió algo en inglés que el israelita no comprendió.

—Este imbécil no habla el inglés—dijo diri-

giéndose á su compañero.

La observación entraba en los límites del conocimiento lingüístico del descendiente de Abraham á quien no debió de hacer gracia que le motejaran de imbécil por desconocer la lengua de su correligionario lord Beaconsfield y encarándose con los excursionistas les preguntó:

- ¿Habláis el italiano?
- No,—respondieron.
- El español—¿lo habláis?
- No.
- ¿Habláis el griego?
- Tampoco.
- ¿El Turco?
- Mucho menos.
- ¿Y el ruso?
- No.

Cesó el hebreo en sus preguntas y haciendo un esfuerzo mental para reunir cuantas palabras inglesas sabía, las coordinó como pudo y en frase chavacana, pero inteligible, hizo que llegara á oídos de los ingleses este concepto.

—Yo imbécil una vez vosotros cinco veces imbéciles.

Convendría que los de la isla de John Bull se enteraran del cuentecillo.

FERS.

PENSAMIENTOS

Una buena acción es una lección insolente para los que no tienen el valor de ejecutarla.—Chateaubriand.

El corazón del hombre necesita resortes; y en medio del infortunio es poderoso resorte la esperanza.—Balmes.

Todo aquel que, elogiando, habla en superlativo, ofende á la verdad ó á la prudencia.—Séneca.

La ciencia lo suple todo, menos la virtud.—Campanor.

La precipitación lo destruye todo, porque es ciega y nada prevé.—Tito Livio.

En la sequedad se conocen los buenos manantiales; y los buenos amigos, en la adversidad.—Monty.

La vida no es más que un dolor permanente; el placer es un mero paliativo del dolor.—Veri.

Un genio es una fábrica; un erudito un almacén.—Balmes.

A quien dices tu secreto, á ese das tu libertad.

Miscelánea

En un *restaurant*, el doctor M... observa que el camarero, que está sentado, se levanta, al verle llegar, con algún trabajo.

—¿Tienes hemorroides?—le pregunta el doctor.

—No sé decirle á V.; voy á la cocina á ver si quedan (!!!).

Anuncios

SALÓN MODELO

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

Arravaleta, 10. — MAHÓN

Vida Intelectual

Revista mensual

100 PÁGINAS DE TEXTO Y GRABADOS

en cada número

3 pesetas al año en toda España

SUSCRIPCIÓN Y VENTA:

En la imprenta de este periódico



ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

BERNARDO FÁBREGUES SINTES

IMPRESOR DE LA REAL CASA

á cargo de F. Fábregues Pons

Calle Nueva, 25 — MAHÓN — Talleres: San José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y á precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes á los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. ☉ Representación exclusiva en Mahón de las acreditada, casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón, de Barcelona, y de D. Julio Nombela, de Madrid. ☉ Suscripción constante á periódicos de Modas. ☉ Surtido completo de objetos de escritorio y papelería para todos los usos. ☉ Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Especialidad en postales artísticas y de la localidad